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ССВВЯЯТТООССЛЛААВВАА  ЛЛУУННЬЬООВВАА::   ААВВТТООРРССЬЬККЕЕ  ППРРООЧЧИИТТААННННЯЯ  

ДДУУХХООВВННОО--ММУУЗЗИИЧЧННИИХХ  ТТРРААДДИИЦЦІІЙЙ   
Розглянуто специфіку авторського трактування духовно-музичних традицій у хоровій 

симфонії «Страсна Седмиця» С. Луньова. Доведено, що композитор не використовує конк-
ретних літургійних форм і жанрів, а спирається на канони розвитку драми. Виявлено, що у 
вербальному і музичному тексті симфонії поєднуються узагальнені духовно-філософські ідеї 
та відсилання до звукової атмосфери богослужіння, включаючи цитати й алюзії, з узгоджен-
ням найважливіших етапів музичного розвитку з фазами драматургічної дії. 

Ключові слова: жанр, хорова симфонія, духовна музика, Страсна седмиця, традиція, 
вербальний текст, музичний текст. 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Протягом багатьох століть 
духовні хорові жанри лишалися непорушним каноном, у структуру і зміст якого не 
можна було додати нічого «свого», авторського. Це особливий жанровий код, який, 
завдяки своєму духовному змісту, непідвладний активним трансформаціям. Але у 
ХХ і особливо в ХХI столітті ситуація кардинально змінилася: незважаючи на те, що 
духовні жанри все ще несуть відбиток сакральності та вимагають уважного ставлен-
ня до своїх канонів, жанрова картина хорових творів духовної тематики вражає сво-
єю різноманітністю. У кожному конкретному творі ступінь переосмислення духовно-
музичних традицій сучасним композитором може бути різним, простягаючись від 
збереження канону – до найсміливіших експериментів в руслі його жанрового онов-
лення; то наближаючись до свого духовного інваріанта, то максимально віддаляю-
чись від нього або сплавляючись з іншими жанровими основами. Одним з унікаль-
них прикладів у цьому аспекті є хорова симфонія «Страсна седмиця» С. Луньова. У 
ній реалізовані актуальні тенденції сучасних композиторських пошуків, які являють 
собою цікаву проблему для детального дослідження, пов’язану з особливим втілен-
ням традицій духовної хорової музики та індивідуальним творчим поглядом на жанр 
хорової симфонії, який до теперішнього часу не має стійкого жанрового канону. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких започатковано 
розв’язання порушеної проблеми. Останнім часом кількість досліджень, прис-
вячених питанням духовної хорової музики, істотно зросла. Прикладом може пос-
лужити цілий ряд статей 85-го випуску «Наукового вісника» Національної музичної 
академії України імені П. І. Чайковського під назвою «Духовний твір у сучасному 
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просторі: новий погляд». Найважливіші проблеми, які поставлені в публікаціях 
останніх років, стосуються змісту і структури духовних жанрів, їх еволюції, класифі-
кації творів, наближених до богослужбових піснеспівів, аналізу численних прикладів 
із сучасної композиторської практики, крім того, багато музикознавців приділяють 
увагу ролі та місцю духовного аспекту в світській музиці ХХ–ХХI столітть. Так, на 
думку Л. Рязанцевої, основою для класифікації музичних творів, у яких використо-
вуються духовні жанри, може служити ступінь їх близькості до жанрового прототипу, 
а також характер змін, що відбувається в кожному конкретному випадку. На основі 
цієї позиції дослідником виділено сім груп творів, що відрізняються за ступенем на-
ближення їх до жанрового архетипу чи віддалення від нього, за типом жанрових вза-
ємодій і способом втілення жанрових традицій (цілісно або частково) [4, 7]. 
Н. Гуляницька, розмірковуючи про циклічні форми в духовній музиці, що включа-
ють малі й великі форми, пропонує їх класифікувати, виходячи з просторово-
часового фактору, і виділяє в окремі групи твори, «які утворюють єдину службу, ви-
конувану в один визначений час (всенічна, літургія, панахида, вінчання, молебень та 
ін.); і ті, які, маючи внутрішній духовний зв’язок з подією церковного року, викону-
ються протягом тижня (Страсна седмиця) або декількох тижнів (Пісна і Цвітна трі-
одь)» [1, 152]. Однак, як показує практика, існують і такі твори, які не піддаються 
класифікаціям відомих музикознавців, на чому акцентує увагу Н. Гуляницька: «В 
умовах процесу жанрових „зсувів“, обумовлених еволюційними процесами, прояв-
ляються помітні тенденції до індивідуалізації богослужбової форми, до появи спе-
цифічно авторських жанрово-стилістичних ознак» [1, 265]. 

Мета статті – виявлення особливостей авторського трактування духовних му-
зичних традицій у хоровій симфонії С. Луньова «Страсна седмиця». 

Виклад основного матеріалу дослідження. Хорова симфонія сучасного 
українського композитора Святослава Луньова під назвою «Страсна седмиця» була 
написана в 2011 році. Її програмний зміст пов’язаний з розповіддю про сім останніх 
днів життя Ісуса Христа, його муки, смерть, очікування чудесного Воскресіння. Кіль-
кість частин симфонії співпадає з кількістю днів в седмиці (тижні), та й сама назва 
відсилає до богослужінь певного типу, які відбуваються саме на Страсну седмицю – 
тобто в останній тиждень Великого посту. Очевидно, що подібний твір належить до 
другої групи за класифікацією Н. Гуляницької, бо має «внутрішній духовний зв’язок 
з подією церковного року» і передбачає «виконання протягом тижня». Однак вже 
тут ми бачимо нетиповий підхід композитора до трактування духовних традицій: в 
хоровий симфонії відсутній як прямий зв’язок зі структурою будь-якого конкретного 
богослужіння Страсної седмиці, так і послідовний взаємозв’язок семи частин з бого-
служіннями кожного дня Страсної седмиці. С. Луньов опосередковано пов’язує кож-
ну частину симфонії з певними піснеспівами Великого посту, не дотримуючись ані 
черговості, ані суворої логіки в їх послідовності. Композитор ставить за мету відтво-
рити узагальнене трактування емоційного образу, підняти на поверхню той глибин-
ний філософсько-повчальний зміст і підтекст, який міститься в богослужіннях 
останнього тижня Великого посту, а також передати за допомогою музичного мате-
ріалу емоційний стан людини, яка переживає події, що хвилюють людство протягом 
усього часу від початку Нової ери. 

В таких умовах, коли духовна ідея та зміст твору не вписані в певний жанровий 
канон і не відповідають структурі конкретного богослужіння, виникає питання про 
способи жанрово-композиційного «скріплення» настільки масштабного хорового 
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полотна. Для втілення свого авторського бачення духовно-узагальнених образів і 
піснеспівів Страсної седмиці С. Луньов обирає жанр хорової симфонії, знаходячи в 
цьому «роді взаємодіючої музики» (за класифікацією О. Соколова [3, 89–90]) спів-
звучність своїм ідеям. З одного боку, використання хору дає йому можливість утіли-
ти основну ідею покаяння й очікування Воскресіння, зберегти православну першоо-
снову та зосередити увагу на духовних текстах, які мають у цій сфері провідне зна-
чення. З іншого боку, вибір жанру симфонії надає композитору необхідну творчу 
свободу, адже симфонія гнучко реагує на різні композиторські експерименти, вті-
люючи драматургічний конфлікт в будь-яких темброво-фактурних і композиційних 
умовах, і крім того – дає змогу транслювати найвищі творчі ідеї на рівні філософських 
узагальнень, з високим ступенем абстрактності. 

Архітектоніка твору С. Луньова струнка і гармонійна, вона має концентричні 
риси: крайні частини утворюють обрамлення у вигляді прологу й епілогу, друга й 
шоста частини – насичені та симфонізовані, третя та п’ята – найбільш близькі до 
богослужбових традицій (кожна по-своєму), а центром усієї композиції є четверта, 
внутрішньо контрастна частина. Цей факт дає можливість припустити, що компози-
тор вибудовує загальну композицію твору, відштовхуючись не від канонів чотиричас-
тинного симфонічного циклу, а від канону драми. У такому випадку перша частина 
симфонії – це пролог, друга і третя – розвиток дії, четверта – кульмінація, п’ята і шо-
ста – розв’язка, сьома – епілог. Певним чином перетинаючись з днями тижня, відпо-
відно до своїх назв, частини симфонії несуть різну функцію з точки зору смислового 
навантаження. За словами самого композитора, в музиці симфонії відсутнє векторне 
часове розгортання. Це не послідовність текстів, що йдуть один за одним, а певне 
молитовне відчуття, симультанне бачення атмосфери духовного співу. 

Перший номер «Отче наш» є своєрідним прологом до всієї симфонії. Не випад-
ково композитор вибирає для нього молитву «Отче наш», найголовнішу молитву 
християнина – молитву Господню, якою починається та закінчується кожен день 
віруючої людини. М’які та неспішні мовні інтонації першої частини занурюють зву-
чання в атмосферу молитовного роздуму. Фактура є одним з основоположних прин-
ципів композиційної структури. Так, для відтворення значущості, соборності та спі-
льності композитор застосовує на початку цієї частини акордовий склад письма. У 
процесі розгортання музичного матеріалу акордовий виклад поступається місцем 
імітаційному, у якому одразу відчувається лінеарне мислення С. Луньова, з чітким 
поділом на чоловічу та жіночу групи хору. У подібній фактурній організації відчува-
ється алюзія антифонного співу, яка в подальшому все більш посилюється: ущіль-
нення звучання за рахунок divisi кожної хорової партії та зростаюча самостійність 
голосів призводять до підсумовуючого розспіву слова «амінь» по групам хору з ви-
користанням підкресленої артикуляції (штрих sf). Використання рецитації на тлі хо-
рової педалі підсилює фактурно-акустичний ефект церковного співу, відтворює ат-
мосферу початку богослужіння. Відносно гармонії зауважимо, що музичний матері-
ал насичений секундовими співвідношеннями, причому одним з показових прийо-
мів є використання розщепленої прими (тт. 27, 33, 37). 

Друга і шоста частини хорової симфонії С. Луньова є найбільш об’ємними, дра-
матургічно насиченими, симфонізованими. У них сконцентровані основні ідеї 
«Страсної седмиці» як симфонічного полотна. Конфлікт у другій частині симфонії 
реалізований на вербальному і музичному рівнях. На вербальному – тут зіставля-
ються окремі вірші з Псалма 140 з текстом піснеспіву «Ныне силы небесныя», які 
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втілюють дві музично-образні сфери цієї частини, реалізуючи музично-
інтонаційний конфлікт. Спочатку вони експонуються окремо, причому першому тек-
стовому першоджерелу відповідають теми молитовного, благального характеру, а 
другому – більш чіткі, строгі, речитативні. У процесі розвитку інтонації основних об-
разних сфер сплітаються, тексти різних молитов звучать разом, утворюючи складну 
хорову поліфонію й оголюючи одночасний інтонаційний контраст. Подібними текс-
тами Луньов звертає увагу на справжню, світлу та безкорисливу любов і віру в Спаси-
теля, концентруючи молитовні та покаянні настрої в другій частині симфонії. Одним з 
головних компонентів музичного образу цього номеру є його ритмічна сторона, з особ-
ливою роллю пульсації вісімками та перемінним метром. Слід зазначити, що початкові 
розділи перших двох номерів симфонії, при їх тематичній незалежності, все ж мають 
інтонаційний зв’язок, виражений, зокрема, на рівні гармонії (приклад 1). 

Приклад 1. 
Початкові мелодико-гармонічні звороти першої частини «Отче наш» 

та другої частини «Ныне силы небесныя» 

 

№ 1 «Отче наш» № 2 «Ныне силы небесныя» 

Третя і четверта частини симфонії відповідають середі та четвергу Страсного 
тижня – коли виконуються, відповідно, тропарі «Се жених грядет» і «Егда славнии 
ученицы». У музичному матеріалі третьої частини, де підкреслюється основний за-
клик Господа до пильнування душі віруючого, найбільш чітко простежується зв’язок 
з церковною співочою традицією. Тут переважає явне відчуття тонального центру 
соль мінору, розспівна мелодика хвилеподібної будови, у композиційному відно-
шенні – лінеарне мислення, де музичний матеріал вільно групується то в чоловічу і 
жіночу групи хору, то в чотири окремі хорові лінії, які в імітаційному сплетінні підк-
реслюють ключові моменти молитовного тексту. Слід звернути увагу на те, що ком-
позитор використовує повторення музичного матеріалу з одночасною зміною верба-
льного тексту, наслідуючи традиції гласового розспіву. Він доручає провідну мело-
дичну лінію різним хоровим лініям-групам, надаючи їй особливу виразність тембро-
вого розвитку. 
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Четверта частина симфонії «Страсна седмиця» вражає своїми внутрішніми кон-
трастами, які закладені в її вербальному першоджерелі та відсилають до найдрама-
тичнішого моменту євангельського сюжету, про який йдеться у тропарі «Егда слав-
нии ученицы». Композиційна структура четвертої частини відповідає двом строфам 
цього молитовного тексту і складається з двох розділів. Музичний матеріал першого 
розділу несе в собі стриманий, сумний настрій, алюзії до жанру колискової, відчуття 
напівтемряви, наближення пітьми, що підкреслено мінімальним динамічним нюан-
сом, довгими тривалостями, низхідним рухом мелодії, яка містить основний молито-
вний текст, «полегшеним» виконавським складом хору, де бас вступає тільки в 
останніх трьох тактах. Другий розділ утілює зовсім інший характер – енергію руху, 
яка відчутна завдяки появі вісімок, більш жвавого темпу, звукопередачі молитовного 
тексту «Беги от алчной души, осмелившейся такое (сделать) Учителю». С. Луньов 
дуже тонко втілює в музиці два протилежних устремління, які можна умовно назва-
ти «напрямами світла»: вони закладені в тексті тропаря. З одного боку, це «просві-
та» учнів, світлий образ Спасителя, піднесений «напрям світла», з яким асоціюється 
висхідний рух мелодичної лінії, більш яскрава динаміка, консонантні акорди; з ін-
шого боку – «рух зниження», «затьмарення» Іуди, підкреслений низхідним рухом 
мелодії з групуванням в двозвучні мотиві, що властиві інтонації плачу. 

П’ятий номер «Приидите ублажим Иосифа» має функцію своєрідної жанрової 
фрески, що в образному плані створює зв’язок між минулим і сьогоденням. В основі 
музичного викладу покладено мелодію, яка стилізована під візантійський наспів, 
історично пов’язаний із зародженням православ’я. Це найбільш емоційний і персо-
ніфікований номер, оскільки його хорова фактура насичена епізодами соло тенора і 
сопрано. Таким чином підкреслені два головних героя стихири – Йосиф Аримафей-
ський, іудейський старійшина, в гробниці якого був похований Ісус Христос, і Бого-
родиця Марія, мати Ісуса Христа – ідеальний моральний образ Пречистої і Пресвя-
тої Діви. Лінеарний спосіб мислення, принцип тембрового розвитку, який виходить 
із повтору мелодичного матеріалу у різних хорових партіях, яскрава динамічна палі-
тра, що сягає «sffz» в кульмінаційному моменті на словах «Воскресения Твоего плач 
преложи» (що означає перетворення плачу Матері на радість Воскресіння), насичу-
ють хорову фактуру номера експресивними фарбами. Все це на мить робить слухача 
співучасником тих далеких подій, про які оповідає стихира. 

Передостанній номер симфонії «Страсна седмиця» дуже драматичний і насиче-
ний. Покладений в його основу піснеспів «Свете тихий» передає стан душі віруючої лю-
дини. Однак при цьому ця частина не позбавлена внутрішньої конфліктності: тут ком-
позитор, подібно до другого номеру, вдається до «калейдоскопічної» конструкції тексту, 
коли в текст однієї молитви включаються частини з інших піснеспівів. Такі нашаруван-
ня вербального ряду, за ствердженням самого композитора, відображають стан люди-
ни, яка присутня на богослужінні та задіяна в тому, що відбувається: вона прислухову-
ється до слів молитви, на мить може захопитися своїми власними думками, а потім зно-
ву повертається в реальність богослужіння, в звучання піснеспіву. Крім того, шостий 
номер є найбільш симфонізованою частиною твору, на що вказує: 

– мішаний склад хорового письма (поліфонічний, гомофонно-гармонічний, ан-
тифонний принцип побудови) з переважанням акордового складу як символу собор-
ності, єдності віруючих, що моляться не тільки в храмі, а й у цілому світі; 

– концентрація вербальної експресії, що досягається за рахунок насиченості 
молитовного тексту благаннями і закликами до Спасителя («Господь», «Царю небе-
сный», «Святый Боже», «Аллилуиа»); 
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– широка динамічна палітра, представлена як нерухомими нюансами від 
рianissimo до forte, так і рухомими, що відображаюсь зміни емоційного стану; 

– серед вокально-хорових особливостей слід виділити використання широкого 
діапазону хорових партій, з превалюванням верхньої теситури, складність в інтонуванні 
мелодичних ліній, насичених хроматизмами, ритмічну свободу висловлювання. 

Одним з яскравих авторських композиційних прийомів, що підсилюють значу-
щість цієї частини, є включення до останнього проведення теми (на словах «алли-
луиа») цитати грузинського гімну Богородице «Ты есть Лоза Виноградная», що відо-
бражає моління і надію всіх християн на спасіння душ віруючих. 

Остання, сьома частина «Воскресение Твое» з точки зору композиційної струк-
тури всієї симфонії виконує роль епілогу. У її звучанні явно простежується стилізація 
грузинського співу: квінтовий органний пункт відданий крайнім чоловічим голо-
сам – тенорам і басам, а виклад мелодичного матеріалу – баритонам. Композиційне 
рішення, при дотриманні церковної традиції (а саме – триразове повторення стихи-
ри на початку Пасхального богослужіння), викликає значний інтерес. Два проведен-
ня цієї стихири доручені чоловічому хору з поступовим включенням жіночої групи 
хору, що символізує ангельський спів. Якщо музичний матеріал чоловічого хору при 
повторі залишається незмінним, то в жіночому він викладається терцією вище, що 
посилює теситурну напругу і надає звучанню більше урочистості. У третьому прове-
денні відбувається варіювання мелодичного матеріалу, у викладі бере участь весь 
хор, але з включенням тріо солістів зі співом одного й того ж молитовного тексту. На 
наш погляд, це створює виразний просторовий ефект, своєрідну стилізацію звукової 
реальності хресного ходу, під час якого виконується ця стихира, коли спонтанний 
хор віруючих може не завжди узгоджено співати молитви під час руху. Завершує всю 
композицію антифон «Кресту Твоему» у виконанні tutti хору, який прославляє Хрест 
Господній – головне знаряддя Страстей Христових і спасіння людства. 

Висновки. Підводячи підсумок проведеному аналізу, можемо констатувати, 
що «Страсна седмиця» Святослава Луньова – це хоровий твір, написаний в руслі 
найсучасніших композиторських тенденцій. З одного боку, тут своєрідно втілюються 
традиції духовної музики: не використовуючи конкретних літургійних форм і жан-
рів, композитор відтворює молитовно-звукову атмосферу богослужбових піснеспівів, 
пов’язаних з ідеєю покаяння, періодом Великого посту і Страсної седмиці – тобто 
демонструє власне авторське бачення жанрових канонів. Сім частин у композиції 
симфонії, на перший погляд, є відсиланням до великих циклічних форм духовної 
музики (наприклад, Всеношної, Літургії, хорового концерту), однак детальний аналіз 
вербального та музичного змісту частин доводить, що це не так. Висування на пер-
ший план узагальнених духовно-філософських змістовних ідей у поєднанні з певни-
ми функціями частин (пролог, епілог, симфонізовані внутрішньо-конфліктні части-
ни) свідчить про те, що в основу композиційної структури закладено жанр симфонії. 

Синтез іманентних характеристик духовної музики та жанрово-композиційної 
канви симфонії дає змогу С. Луньову підняти у своєму творі одвічні теми віри і духо-
вних пошуків, не сковуючи себе жорсткими канонами духовних жанрів, та водночас 
не обмежуючись абстрактною конфліктністю інструментальної симфонії. Він гнучко 
переплітає, сплавляє ці жанрові риси, трансформує духовні традиції крізь власне 
бачення, переносячи акцент на глибинний зміст тексту і використовуючи хор як ін-
струмент передачі головної вербалізованої думки. Протягом музичного оповідання 
відчувається постійна присутність автора: в емоційних молитовних благаннях ніби 
«від першої особи», в сплетінні різних текстів піснеспівів та їх конфліктному проти-
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ставленні, в цитатах і алюзіях справжніх грузинських і візантійських духовних наспі-
вів, що немов спливають у пам’яті людей, які моляться. Все це передає стан людини, 
яка знаходиться на богослужінні: в її свідомості час «нелінійний» і співіснують дві 
реальності – сприйнята в реальному часі звукова картина богослужіння та його вла-
сні роздуми. Таке узагальнено-філософське ставлення до музичного втілення духов-
ної теми, представлене в хоровій симфонії «Страсна седмиця», підносить С. Луньова 
до плеяди сучасних композиторів-експериментаторів, шукачів нових шляхів, твор-
чість яких в подібному ключі ще доведеться оцінити і дослідити музикознавцям. 

Перспективи подальших досліджень означеної проблеми вбачаємо в 
розширенні кола аналітичного матеріалу за рахунок музичних творів українських 
композиторів, у яких, подібно до симфонії С. Луньова, унікальним чином перетво-
рюються традиції духовних хорових жанрів, а також у пошуку та обґрунтуванні су-
часних загальнокультурних тенденцій, які обумовлюють підвищений інтерес музи-
кантів до подібних симфонічно-хорових творів. 
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СИМФОНИЯ ДЛЯ СМЕШАННОГО ХОРА «СТРАСТНАЯ СЕДМИЦА» СВЯТОСЛАВА 

ЛУНЬОВА: АВТОРСКОЕ ПРОЧТЕНИЕ ДУХОВНО-МУЗЫКАЛЬНЫХ ТРАДИЦИЙ 

Актуальность исследования. В ХХ–ХХI веках структура духовных хоровых жанров, 
которые на протяжении столетий опирались на строгий и незыблемый канон, стала допус-
кать определенные трансформации. В Симфонии «Страстная седмица» Святослава Лунева 
реализованы самые востребованные идеи в сфере современных композиторских поисков: 
претворение традиций духовной музыки сквозь призму индивидуального творческого взгля-
да на жанр хоровой симфонии, который до настоящего времени не имеет устойчивых жанро-
вых рамок. Необходимость изучения подобных тенденций и анализа специфики преломле-
ния духовных жанровых канонов сквозь призму симфонического мышления обусловила ак-
туальность данного исследования. 

Цель исследования – выявление особенностей авторской трактовки духовно-
музыкальных традиций в Симфонии Лунева «Страстная Седмица». 

Методология исследования. Привлекая методы анализа вербального и музыкального 
содержания данного произведения, автор статьи проводит параллели между богослужениями 
Великого поста и частями симфонии, выявляя концентрические черты в строении цикла и 
своеобразное симультанное «нелинейное» видение атмосферы духовного пения. 

Основные результаты и выводы исследования. Результаты исследования связаны с 
выводом о синтезе имманентных характеристик духовной музыки и жанрово-
композиционной канвы симфонии «Страстная седмица», что позволило Луневу поднять в 
своем произведении извечные темы веры и духовных исканий. Он гибко преломляет духов-
ные традиции сквозь собственное видение, перенося акцент на глубинное содержание текста 
и используя хор как инструмент передачи вербализированной мысли. В музыкальном по-
вествовании ощущается постоянное присутствие автора: в эмоциональных молитвенных 
взываниях «от первого лица», в сплетении различных текстов песнопений и их противопо-
ставлении, в цитатах и аллюзиях подлинных духовных напевов. Данный подход позволяет 
композитору передать состояние молящегося человека, в сознании которого время нелиней-
но и сосуществуют две реальности – воспринимаемая в настоящем времени звуковая картина 
богослужения и его собственные мысли, существующие вне этого времени. 

Ключевые слова: жанр; хоровая симфония; духовная музыка; Страстная седмица; тра-
диция; вербальный текст; музыкальный текст. 
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SYMPHONY FOR MIXED CHORUS “HOLY WEEK” BY SVIATOSLAV LUNEV: 
AUTHOR’S INTERPRETATION OF SPIRITUAL AND MUSICAL TRADITIONS 

Relevance of the study. In the 20–21 centuries the structure of the spiritual choral genres, 
which over the years were presented as a strict and immutable canon, started to permit some trans-
formations. In the Symphony “Holy Week” by Svyatoslav Lunev, the most high-demanded ideas in 
the field of contemporary composer searches were realized. One of the most significant is the im-
plementation of the traditions of spiritual music through the prism of an individual creative view of 
the genre of choral symphony, which up to the present time does not have stable genre frames. 
The necessity of studying such trends and to analyze the specifics of the refraction of spiritual genre 
canons through the prism of symphonic thinking outlines the relevance of this study. 

The paper objective. The purpose of the study is to reveal the peculiarities of the author’s in-
terpretation of the spiritual and musical traditions in the Lunev’s Symphony “Holy Week”. 

Methodology of the study. Drawing on the analysis methods of the verbal and musical con-
tent of this work, the author’s draws parallels between the Lent services and parts of the symphony, 
revealing concentric features in the structure of the cycle and a peculiar simultaneous "nonlinear" 
vision of the spiritual singing atmosphere. 

Results and conclusions. The results of the study are connected with synthesis of immanent 
characteristics of spiritual music and the genre and composition canvas of the symphony “Holy 
Week”. This is a choral composition written within the framework of the most modern tendencies. 
The author’s vision allowed Lunev to raise the perennial themes of faith and spiritual pursuit. The 
composer does not restrict himself neither by the strict canons of spiritual genres, nor by the ab-
stract conflictuality of the instrumental symphony. Lunev recreates the prayer-sound atmosphere of 
the liturgical songs connected with the idea of repentance, the time of Lent and the Holy Week. He 
flexibly refracts spiritual traditions through his own vision, shifting the emphasis to the deep con-
tent of the text and using the chorus as an instrument for transmitting verbalized thought. In the mu-
sical narrative there is a constant presence of the author: in emotional prayer calls "from the first 
person", in the intertwining of various texts of hymns and their contradistinction, in quotations and 
allusions of genuine spiritual tunes. This approach allows the composer to convey the state of the 
praying person, who subconsciously perceives the time in nonlinear dimension and only two reali-
ties coexist – the currently perceived sound picture of worship and his own thoughts existing be-
yond of this time. 

Key words: genre; choral symphony; spiritual music; Holy Week; tradition; verbal text; mu-
sical text. 


